



Stanovisko k zajištění účelovosti stravovacího paušálu

Praha, 12.10.2020

Pandemie COVID-19 a opatření, která byla přijata v jejím důsledku, měla zásadní negativní dopad na sektor restauračních a stravovacích služeb. Jedním ze způsobů, jak tento negativní vliv zmírnit je zajištění účelovosti stravovacího paušálu a využití finančních technologií pro tyto účely.

Zachování účelu stravovacího paušálu, tj. zajištění, aby tyto prostředky byly výhradně a prokazatelně využity na stravování, zabrání odlivu strávníků z kantýn a restaurací, z nichž mnohé jsou na těchto klientech závislé a to nezávislé, zda objednávají služby přímo v provozovně nebo prostřednictvím internetu.

Účelové využití příspěvku lze zařídit jednoduchými elektronickými způsoby, které již existují na trhu. Tato rychle implementovatelná řešení, které nevyžadují uzavřenou smluvní akceptační síť nabízí mj. české fintech firmy sdružené v České fintech asociaci. Jejich produkty a aplikace snadno umožňují zajištění účelovosti či prokázání účelovosti utracených prostředků. V praxi tyto aplikace uživateli, potažmo zaměstnavateli, nabízejí velmi jednoduchý a pohodlný způsob, jak u tzv. "stravovacího paušálu" prokázat, k jakému účelu byly prostředky využity. Mezi tyto společnosti patří například:

- Banky a fintech společnosti vydávají platební karty **Mastercard**, které umožňují automatické filtrování provozoven, kde může být karta použita a kde ne (na základě jejich kódu kategorie obchodníka nebo-li MCC).
- **Fidoo** (FinTech patřící do Direct a specializující se na firemní platby), umožňuje ukládat a kategorizovat jakoukoli platbu provedenou předplacenou kartou - a to na jedno kliknutí v telefonu; aplikace je již dnes integrována na řadu hlavních účetních systémů.
- Aplikace **Spendee** či **Wallet** od **BudgetBakers**, jejichž samotnou podstatou je schopnost na základě PSD2 analyzovat platební transakce uživatele libovolné banky a tyto transakce automaticky kategorizovat podle využití (restaurace, potraviny atp). Výstupy těchto aplikací by mohly sloužit jako prokázání účelovosti využití prostředků již dnes. Obdobné možnosti nabízí i technologické řešení předplacené karty **Twisto**.

Na českém trhu působí i další poskytovatelé, ať v rámci České fintech asociace nebo mimo ni, které lze použít pro prokázání správného využití stravovacího paušálu.